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令和５年 10 月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年 10 月 24 日(火) 午後３時開会 午後４時 20 分閉会 

場  所 平戸市総合運動公園会議室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年 10 月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

今回は、社会体育施設である市民プールのシーライフひらど、赤坂野球

場、多目的グラウンドのライフカントリーの総合運動公園を視察いたしま

した。使用する側、観戦する側の両方の立場に立ってみたときに、どのよ

うな思いを持たれたでしょうか。率直な感想を出していただければと思い

ます。 

さて、本日の定例会では、２件の報告、７件の共催・後援依頼、そして、

各課及び教育次長の報告、その他の報告と確認事項があります。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、10 月定例会の議事録署名委員に三

輪委員、岡委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、９月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、９月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

教育総務

課長 

（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。９月 28 日、決算特別委員会に出席し、令

和４年度の決算認定について審議していただき、認定をいただいています。

30 日、ＰＴＡ連合会理事研修会に出席し、事業説明や質疑応答など意見交

換を行いました。10 月４日は、中学校総合体育大会の駅伝競技、５日には

小学校陸上大会が名称も変更し、種目も変更して４年ぶりに開催されまし

た。７日、８日にひらどツーデーウォークが開催され、２日目はあいにく

の雨になりました。 

18 日から 20 日まで九州都市教育長協議会定期総会及び研究大会に九州

各地から 92 名の教育長が出席し、研究発表や意見交換が行われました。 

今後の予定ですが、10 月 28 日はイングリッシュスピーチコンテストを

開催します。11 月８日、９日はＢ＆Ｇ全国教育長会議、14 日は都市教育長

協議会、16 日は新任教育委員研修会、17 日は市町村教育委員会研究大会に

出席予定です。 

以上、報告させていただきます。 

 

（日程第５ 報告） 

 次に、日程第５ 報告に移ります。 

報告第 11 号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、事務局の説明

を求めます。 

 

 報告第 11 号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、平戸市教育

長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことから、同

規則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第 11 号 平戸市教育委員会職員の人事異動につきまして

は、原案のとおり承認いたします。 

 

次に、報告第12号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、

事務局の説明を求めます。 

 

報告第 12 号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱について、平戸市

教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことか
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ら、同規則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第 12 号 平戸市学校医、歯科医及び薬剤師の委嘱につき

ましては、原案のとおり承認いたします。 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援１件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

生涯学習課所管の共催１件、後援５件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

平戸商工会議所女性会主催の 2023X’mas チャリティコンサートの出演

者は、市内の方ですか。 

 

個人の演奏者や合唱団も市内の方々のようです。 

 

 

県地域婦人団体研究大会平戸大会の講演の演題は決定していますか。 

 

まだ、決定していません。今大会のテーマが「ＳＤＧS への認識を深め、

地域に根ざした女性活動をめざして」なので、これに即した演題になるも

のと思います。 

 

すみっコぐらし展の後援依頼があっていますが、事業目的にある教育的

要素とはどんな内容なのでしょうか。小学生の女子に人気があるのは分か

りますが、一つのキャラクターにすぎないのではないでしょうか。 
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参加料も必要ですし、グッズ販売等もあり、収益事業の色合いもありま

すので、他市の教育委員会の後援状況も確認します。 

 

教育長専決をして、次回定例会での報告でも結構ですので、確認をして

ください。 

 

他にご意見等がなければ、共催依頼１件、後援依頼５件について、承認

とします。後援１件については、今回は保留とし、他市の状況や内容を再

度確認後、教育長専決として次回定例会に報告させていただきます。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 

 

まず、実績報告です。９月 28 日、決算特別委員会、30 日、市ＰＴＡ連

合会理事研修会に出席しました。理事研修会では、学校給食費の増額につ

いて質問を受け、今年度からの増額改定について説明をしています。 

今後の予定ですが、26 日、生涯学習講演会委託先の選考審査会、16 日は

新任教育委員研修会、17 日は市町村教育委員会研究大会に出席予定です。

以上です。 

 

まず、実績報告です。10 月４日は、中学校総合体育大会の駅伝競技、５

日には小学校陸上大会が開催され、結果については資料のとおりです。 

今後の予定ですが、10 月 25 日、県中学校教育研究会キャリア教育研究

大会が文化センターで開催されます。11 月９日は中学校総合体育大会駅伝

競技の県大会、15 日は田平中で指定研究校発表会が開催されます。同日、

県英語事業「夢・あこがれ・志編」特別授業が高田明氏を講師に迎え、平

戸中で行われます。以上です。 

 

まず、実績報告です。10 月７日、８日にひらどツーデーウォークが開催

されました。残念ながら２日目が雨のため当日参加者がとても少なくなり、

昨年より少ない 951 人の参加となりました。今年は、エコトレッキングの

再開、県指定文化財である生月町の益冨家を開放し、お茶などで参加者を

おもてなししていだきました。 

12 日、県大会で優勝し西日本実年ソフトボール大会に出場する田平町の

「ブリッヂ」チームが市長表敬訪問されました。 

21 日は、新たな視点の資産活用というテーマで、ひらど市民大学を開催

しました。 

今後の予定ですが、25 日、来年長崎県で開催されるため、日本スポーツ

マスターズ長崎大会委員会委員長が市長表敬訪問されます。 

11 月４日、Ｖ・ファーレン長崎のサンクスマッチ親子ペア観戦ツアーが
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実施されます。11、12 日は、第 74 回長崎県民体育大会が長崎市をメイン

会場に開催されます。17 競技、340 名ほどの参加となります。以上です。 

 

まず、実績報告です。10 月９日、９月に延期しました世界遺産クリーン

ウォークを 56 人の参加で開催しました。17 日から 27 日、ノールトワイク

市姉妹都市交流事業で、オランダの高校生 10 人が来平しホームステイをし

ながら平戸において交流を深めています。１月４日からは本市の高校生 10

人がオランダを訪問予定です。 

今後の予定ですが、11 月１日、春日の棚田を 7000 個のイルミネーショ

ンで彩ります。３日、市美術展覧会表彰式と文化まつり、10 日は、2023 ひ

らんの風コンサートを田平町の是心寺で開催予定です。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 11 月 11 日予定の電子書籍サービス＆ミライ on 図書館アプリ登録・利用

案内会ですが、当日行けなくても登録は可能ですか。 

 

 平戸図書館に問い合わせていただければ、登録可能です。 

 

  

 小学校陸上大会ですが、名称を変更しながら４年ぶりの開催で良かった

なと思いますが、以前は８種目あったうち、今回から 800m 走が無くなった

理由は何でしょうか。 

 

 コロナ禍もあり４年間休止していて、再開も危うかったところもありま

すが、種目については、体育の授業で行っているものを優先して実施しま

した。800m 走と 200m 走をなくし、100m 走は全員参加に変更しています。 

  

 高学年が参加する大会であるので、中学校の部活動や駅伝競技などへの

つなぎの役割も担っていたと思う。そのチャンスの場がなくなるのは残念

な感じがします。体力面での土壌づくりとして、継続が考えられないでし

ょうか。 

  

 大会の廃止も検討された中で、体育の授業で行っているものを優先して

実施という点では理解できるところもありますので、大会自体が無くなら

ずに、開催出来て良かったと思っています。 

  

続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 
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決算特別委員会についてご報告いたします。 

９月 28 日に行われた決算特別委員会で審議された令和４年度平戸市一

般会計決算認定については、原案のとおり認定されました。 

今回の審議により意見があったもののうち、検討が必要なものについて、

いくつかご報告させていただきます。 

教育総務課の関係では、学校給食管理運営事業について、ほとんどの調

理場に空調設備が設置されておらず、夏場の業務はかなり大変だと聞いて

いる。今後の維持管理経費削減の観点から児童生徒数の減少による施設の

集約化、働きやすい職場づくりの観点から空調設備の設置が必要ではない

かとの意見がありました。 

この件につきましては、公共施設等総合管理計画や学校施設等適正規

模・適正配置の基本方針においても将来的に集約化すると計画しているも

のの、具体的な年度目標は計画していないこと、管理経費の面からみても、

今後の児童生徒数の減少も含め、集約化を考える時期に来ているため、空

調設備の設置も含め検討していくこととしております。 

学校教育課の関係では、特別支援教育支援員配置事業についてし、児童

生徒数が減少する中、支援を必要とする児童生徒が増えているようだが、

支援員を増やしていく必要があると思うので、教員ＯＢの方などに協力を

お願いしてはどうかとの意見がありました。 

教員ＯＢについては、教員の欠員補充を優先してお願いしている状況で

あることから、教員ＯＢ以外での人員確保に努めたいと考えております。 

生涯学習課の関係では、すみずみまで本を届ける事業について、郵便局

や社会福祉施設への配本や地域イベントへの出張図書館などを行っている

が、中には利用が少ないところもあるため、費用対効果の観点から、事業

を見直した方がいいのではないかとの意見がありました。 

この事業は、未来創造館開館時から図書館へアクセスが不便な地域の方

への支援を目的として実施している事業であるので、もう少し様子を見な

がら事業を継続し、利用者の声も聞きいたうえで配本箇所などの見直しを

検討したいと考えております。以上で、報告を終わります。 

 

(4)その他について、事務局からお願いします。 

 

・教育委員会研究大会について 

・新任教育委員研修会について 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 次回定例会は、11月24日（金）午前９時30分から教育委員会応接室にお

いてお願いしたいと考えております。 
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それでは、次回の教育委員会定例会の日程について、11月24日（金）午

前９時30分から教育委員会応接室において開催ということで決定したいと

思います。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年 10 月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

 

午後４時 15 分 閉会 

 

令和５年 10 月 24 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 
 


